

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.759 Segunda Época Viernes 9 de Abril de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Corazón sano, pulso fuerte

Jamás he considerado que fuese de recibo la frase «España carece de pulso» que expresando el decaimiento personal, antes que el de la Nación dijo un día don Francisco Silveira. A nuestros políticos en general les ha acontecido lo que al protagonista del famoso soneto que percibía el olor «sui generis» de la putrefacción y lo atribuía a las cosas que le rodeaban, y jera él que estaba putrefacto! Muchas veces se da por averiguada la escasa sensibilidad ajena, por los que padecen la más lamentable insensibilidad. Los decadentes todo lo ven decaído.

Ni ahora, ni en ningún período histórico—y lo mismo tratándose del español que de cualquier otro pueblo—podría atribuirse a éste la alta, el equilibrio o el exceso de pulsación. En términos generales la masa es siempre la misma. Lo que varía es la forma en que es moldeada y sobre todo, es espíritu que la alienta. También el mar es siempre el mismo y unas veces su superficie afecta las cualidades del lago y otras se abre como un abismo; y lo que es, frecuentemente camino para la civilización y la vida, es, en ocasiones causa fundamental de ruina y de muerte. Todo depende de la clase y dirección de los vientos que actúan sobre él. Con vientos tempestuosos no hay mares navegables. Los políticos sin fé hacen a los pueblos desmayados y descreídos. Con Enrique IV no se podía concebir la conquista de Granada. Con los Reyes Católicos no se concebían las degradaciones del Tablado de Avila. Lo que se explica con Nitard tendriase por absurdo con Jiménez de Cisneros. Las desviaciones y las caídas de los pueblos son caídas o desviaciones de sus directores.

La masa, vuelvo a decir, es según el molde y el espíritu que la anima. Y siendo la misma siempre cambia radicalmente cuando la preside el cetro de Carlos Magno que cuando la dirigen los «reyes holgazanes». En pequeño lo estamos viendo ahora en España. [Se organizó arriba el vuelo del «Plus Ultra» en diferentes etapas desde Palos a la Argentina. Y a ese hecho respondió con entusiasmo el pueblo. En otro tiempo la falta de fé de los directores en sí mismo y, sobre todo la creencia de que de la cantera nacional solamente podría extraerse tierra, hubieran sido incapaces de concebir y menos de realizar una semejante audacísima empresa. En los tiempos actuales se concibe y se lleva a cabo. Y el alma nacional vibra de entusiasmo. Y el corazón patrio se enardece. Y los pueblos todos de habla y aun de sentir hispano muestran su legítimo orgullo. Y hasta los ajenos a la raza, pero no indiferentes a los progresos y adelantos de la civilización, prodigan las admiraciones y los aplausos. Y ahora, al volver a España los intrépidos aviadores, la nación entera espiritualmente los saluda con efusión y los recibe con grandísimo entusiasmo; y para que no se dude de que así es los primeros brazos que se les abran a esos esclarecidos hijos de la Patria al llegar a Palos de Moguer, son los brazos del Monarca, Rey y Padre al mismo tiempo. Los que han tenido la fortuna de presenciarse ese espectáculo pueden desear si se concibe un corazón más sano y un pulso más fuerte.

MIGUEL PEÑAFLORES

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Persistió el nublado, aún cuando no con la intensidad del día anterior. Las novedades siguieron radicando en el Ayuntamiento, donde se reunió por la mañana la Comisión permanente, y por la tarde, el pleno para continuar la discusión de los presupuestos.

Notas municipales

Don José Garzón López ha solicitado licencia para realizar obras en las casas números 35 y 37 de la calle de las Cruces. El arquitecto municipal da cuenta a la Alcaldía de que no se ha construido en la calle del Alcalde Muñoz, la acera correspondiente a la casa que ocupa el Parque de Desinfección, no obstante estarse pavimentando dicha calle.

La Sociedad de Canteros ha solicitado que se dé cumplimiento al acuerdo de construir las aceras con sillera.

La Sociedad «Los Regenerados» ha formulado escrito de gracias por el acuerdo de crear dos escuelas en la Cañada de San Urbano.

Don Salvador Romero ha solicitado licencia para pintar la fachada de la casa número 10 del Paseo del Príncipe.

La Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin», denuncia la rotura de un farol en la calle de Méndez Núñez, siendo el importe de los daños de 20 pesetas.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago: Doña Francisca Vargas, don Emigdio González, don César Viciano, don Pedro Galera, don Pedro Royo, don Anastasio Minagorri, don Ginés González Pedrosa, don Juan Figueras Vargas, don José María y don Francisco Alcaraz, don Juan

de la Cruz Soler, Administración principal de Correos, don Andrés López Prior y don Anastasio Caparrós.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Fernández Sánchez. Defunciones: Sebastián Marquez del Aguilá.

Matrimonios: Juan Cortés con Micaela Cortés del Pino. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Carmen Bono Gutiérrez y Carmen Milán Galindo.

Defunciones: Soledad García Sánchez, Vicente Martínez Herrerías, Encarnación Peralta Moya, Antonio Zapata Pérez, José Agrumint Flores, José Alvaro Gallardo, Beatriz María Navarro Sánchez. Matrimonios: Ninguno.

El «Mendoza»

Ayer mañana procedente de las Palmas visitó nuestro puerto el trasatlántico francés «Mendoza» zarpando a las pocas horas con rumbo a Marsella.

Trajo 20 pasajeros para este puerto y llevó para el puerto de Marsella, donde rendirá viaje, 250.

Poseción

El presidente de la Cámara oficial Uvera, don Gabriel Callejón Maldonado, en atenuo B. L. M. nos comunica que con esta fecha ha tomado posesión de la Presidencia de dicha Cámara, para la que fué designado, complaciéndose en ofrecérsenos y a la vez esperar nuestra cooperación para cuanto redunde en beneficio de los intereses generales de la provincia.

Felicidades al señor Callejón Maldonado por su designación y agradecemos su ofrecimiento a la vez que ofrecemos nuestro apoyo para el fin propuesto.

Curso de enfermeras

Hoy, a las cuatro de la tarde, comenzarán las clases en el Instituto provincial, iniciadoras del Curso, a cargo del Jefe de Sanidad militar señor Fernández Lozano, y del Dr. don Serafín de Torres Bernabé. Asisten a dichas clases quince señoritas de lo más selecto de la sociedad almeriense que aspiran al honoroso título de enfermeras.

HOJA DEL DIA

Fé y fortaleza

A un mismo tiempo, o con pocas horas de diferencia, llegaron a España los aviadores que habían ido a la Argentina en vuelo de gloria, y salieron de España los que, en busca de gloria también, iban hacia Manila.

Unos vienen y otros van. Unos representan la gloria conseguida, otros la gloria soñada, pero todos, los que la consigieron y los que sueñan con ella representan a la vez la fortaleza del espíritu y la fé en el propio destino.

Sin esa fé y sin esa fortaleza, ni los que regresaron hubieran podido cosechar la gloria, ni los que se van irían decididos a conseguirla.

Esa fé y esa fortaleza—hay que tener en cuenta que la fortaleza es hija de la fé—son las mismas que nos llevaron a América, que reconquistaron nuestros territorios ocupado por los árabes, y que se defendieron después de los poderes extranjeros.

La fé es el secreto del tiempo. Casi nos atrevemos a decir, y tenemos seguridad de no equivocarnos, que el triunfo es imposible sin esa fé. Triunfar sin haber tenido fé en el triunfo, es tan difícil como el ser extraído una bola blanca a ojos cerrados en medio de treinta negras. Sólo la casualidad puede traer el triunfo en este caso. Cuando se tiene fé en el triunfo es todo lo contrario, es únicamente la casualidad la que puede estorbar nuestro triunfo.

Pero la casualidad casi no existe, mejor dicho no existe nunca. La misma bola blanca que sale entre tantas negras al abrirse el bombo que las contiene todas, no sale ciertamente por casualidad, sino en cumplimiento de leyes físicas, ciertas y determinadas, que rigurosamente se cumplen. Sale, cuando sale, porque debe de salir, porque no puede dejar de salir, pero no por un hecho casual y arbitrario.

Pues bien, la fé sabe investigar todas las causas, remover todos los obstáculos e impulsar a las cosas por el camino que nosotros queremos que lleven.

Es inútil, es ridículo, es falso, intentar sostener, por ejemplo, que nuestros aviadores llegaron con bien a la Argentina porque tuvieron suerte. Llegaron bien, porque tuvieron fé en su viaje y esa fé les dio fuerza, y con esa fuerza removieron todas las dificultades que se podían oponer a su propósito, y estudiaron serenamente todos los incidentes de su viaje, y antes de resolverlos en la práctica los habían ya resuelto acertadamente en la teoría y en el estudio para que no les sorprendieran, como no podían sorprendérselos, ya, en la realidad.

No ha sido el triunfo de nuestros aviadores un triunfo de la casualidad—la casualidad nunca triunfa—sino un triunfo de la fé y del esfuerzo.

Con esa fé y con ese esfuerzo y con el estudio y el valor que la fé y el esfuerzo engendraron, el triunfo llegó porque no tenía más remedio que llegar.

FERNANDO.

Este número ha sido visado por la censura.

Ayer en el Ayuntamiento

Continúa la discusión del presupuesto de gastos

Comisión permanente

A las doce y media celebró sesión ayer mañana la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del señor González Egea y con asistencia de los señores Pérez Cordero, Romero Valverde, Benítez, Beltrán, Lacal y Puig.

Aprobada el acta de la anterior se dio cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Sobre la mesa.—Dictamen de la Comisión de Ornato, en escrito de don Antonio Alonso Díaz sobre reclamación de terrenos en el Puerto.

Se aprobó el dictamen. De nuevo despacho.—Cuenta de José Robles de 368'55 pesetas per obras en la Casa Consistorial.

Se aprobó. —Idem ídem de 69 y de 185 pesetas por obras en el Mercado. Fueron aprobadas.

—Recibo de la Superioridad de la Tienda Asilo de 74'20 pesetas por raciones de comidas facilitadas a los pobres en Marzo último.

Se aprobó también. —Factura de Fuerza Motrices del Valle de Lecrin de 630 y 6 pesetas por fluido eléctrico y alquiler del contador, para el motor del Campanero de Viator. Pasó a la Comisión respectiva.

—Oficio del Presidente de la Comisión Provincial remitiendo el padrón de cédulas personales del año actual para su exposición al público. Se expone por diez días.

—Oficio del presidente de la Cámara oficial Uvera remitiendo la liquidación de lo recaudado por el arbitrio sobre barriles de uva.

—Importa el líquido a favor del Ayuntamiento 106.383 pesetas. Pasó a Intervención.

—Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de don Francisco Barco Martínez solicitando licencia de situado para un automóvil.

De conformidad. —Informes de la Comisión Ornato. Fueron aprobados.

—Propuesta de adhesión a la petición de indulto solicitado por don Elieo Vallés para su hijo José Vallés Fernández. De conformidad.

El señor Lacal rogó que haga el Arquitecto un proyecto de asfaltado de las calles de la Reina, Arsenal y Almedina, antes de que las máquinas vayan a quedar paradas.

A la una se levantó la sesión.

Reunión del Pleno

A las cinco de la tarde continuó la sesión del Pleno para la discusión de los presupuestos.

Los que asisten

Presidió el primer teniente alcalde, señor Pérez Cordero.

Asistieron los señores Pérez Cascales, Oliveros, Torres Coria, Orland, Calatrava, Rovira Torres, Roquero, Pérez Hita, Beltrán, Lucas Salmerón, Castro Guisasa, Puig, Romero Rivas, Romero Valverde, Zárate, Benítez, Yanguas, Lacal, Rodríguez Ferrer, Martínez Herrera, García Martos y Romay.

Poco después entró el señor González Egea, ocupando la presidencia.

Fué leída y aprobada con una aclaración del señor Roquero el acta de la sesión tenida el miércoles.

Seguidamente continuó la discusión del presupuesto de gastos.

Dase cuenta del capítulo VII, Salubridad e Higiene.

Aprobóse la partida de personal y material de Agnas.

Igualmente se aprueba la de Personal de la Limpieza.

El señor Benítez solicita que se asignen a la plaza de capataz de obras 5'50 pesetas de jornal y a la de capataz de limpieza, 4'75.

El señor Pérez Cordero contesta que en este caso sobre la plaza de Inspector. (Entró el señor Delgado).

Intervienen varios concejales y se acuerda que subsista la plaza de Inspector tal como está en el proyecto.

Dase cuenta a continuación de la partida de Cementerios.

El señor Lacal opina que huelga la plaza de Conserje del Cementerio de la Cañada.

Le contesta el señor Pérez Cordero que por el mayor movimiento que hay en el de dicha barriada, es preciso el Conserje.

El señor Rodríguez Ferrer dice que es irrisoria la consignación de 5.000 pesetas para conservación y reforma de todos los Cementerios del término municipal.

Agrega que en el de Cabo de Gata están los cadáveres a la vista y los nichos en pésimo estado. Las arenas que el viento acumula contra las tapias, permiten el fácil acceso de las alimañas a aquel recinto.

Del de Alquílan se expresa en parecidos términos.

Le contesta el señor Lacal, y después de larga discusión, en la que intervienen otros regidores, se puso a votación la supresión de la plaza de sepulturero de la Cañada, y se acordó que subsista.

En cuanto a la consignación para obras en los Cementerios, acordóse elevar la partida a 7.500 pesetas.

Fueron desestimadas las peticiones de aumento de jornal que formulan los sepultureros.

La partida de Laboratorio quedó aprobada.

Díese cuenta de un escrito del emplea do del Laboratorio, don José Gutiérrez Vázquez, solicitando la asignación que corresponde a la categoría que se le concedió en virtud de recurso.

Suscióse discusión sobre el dictamen

de la Comisión de Hacienda, entre los señores Roquero, que apoyó la petición, y el señor Pérez Cordero, que le contestó como presidente de la Comisión dictaminadora.

Intervinieron otros concejales, entre ellos los señores Calatrava y Yanguas, y después de leer varios preceptos reglamentarios, y puesto a votación el asunto, acordóse aumentarle el sueldo a 1.500 pesetas.

Don Nicolás Fernández Arquerros solicita sean aumentados los alquileres de la casa que ocupa el Laboratorio Municipal.

El señor Lacal pidió que sean revisados los contratos.

Queda aprobado el artículo 4.º. Se aprueban los artículos 6.º y 7.º. En el artículo 8.º. Beneficencia, el señor Yanguas protesta de la creación de una Farmacia municipal.

Se lee una reclamación del Colegio de Farmacéuticos en la que solicitan sea respetado el contrato hecho por el Ayuntamiento.

La Comisión de Hacienda desestima la proposición.

El señor Calatrava apoya la reclamación formulada por el Colegio de Farmacéuticos.

El señor Lacal reclama las cuentas de los gastos de farmacia del mes de Febrero.

Exone el señor Lacal que antes se gastaban 600 pesetas en medicinas y hoy solamente se gastan unas 4.000 y pico de pesetas y solicita se establezca la Farmacia municipal.

El señor Yanguas dice que de establecerse la Farmacia municipal las plazas de farmacéutico y manebce se saquen a concurso, pues de lo contrario sería una inmoralidad.

El señor Roquero pregunta si con la consignación de 25.000 pesetas hay bastante para abastecer la Farmacia.

El señor Romero Rivas contesta que sí, pero que lo único que pasa es que no está formado el padrón de pobres.

El señor Lacal dice que el padrón fué confeccionado por el Ayuntamiento anterior. Terminó diciendo que con 25.000 pesetas hay suficiente para abastecerla.

El señor Romero dice que se haga por un plazo de prueba de seis meses que es el plazo que permite el Estado. (Entró el señor Cassinello).

El señor Lacal vuelve a decir que con las 25.000 pesetas hay lo suficiente para la instalación de la Farmacia municipal.

El señor Romero pregunta por qué no se instaló ya.

El señor Lacal le contesta que no se encuentra local.

El señor Romero dice que ya que figuran 45.000 pesetas para Farmacia, por que figuran partidas para ese gasto y para medicamentos.

El señor Pérez Cordero pide la palabra y elogia al señor Lacal.

Se pone a votación la creación de la Farmacia.

Queda aprobada la creación de la por 14 votos y 11 en contra.

Don Antonio Ramirez Sánchez solicita le sea reconocido un quinquenio.

Aprobado.

Se lee el fallo del señor delegado de Hacienda en el recurso donde los médicos solicitan que el Ayuntamiento les pague el descuento.

Dase cuenta de otro escrito de los practicantes de Cabo de Gata, Cueva de los Medinas y Cañada de San Urbano en el cual solicitan se consignen dos mil pesetas en el presupuesto para gastos de locomoción.

Se aprueba.

Las matronas y practicantes piden se les conceda aumento.

El señor Romero Rivas solicita se les conceda 250 pesetas.

El señor Lacal pide lo mismo.

Abierta discusión se acuerda poner a votación el asunto.

Queda desestimado el dictamen de la Comisión de Hacienda y se aprueba el aumento de 250 pesetas.

En el escrito de los practicantes solicitando se les aumente el sueldo a 2.500 pesetas el señor Yanguas apoya la petición.

El señor Zárate se muestra adherido a las manifestaciones del señor Yanguas.

El señor Lacal hace referencia al sueldo que tienen los practicantes de Granada y Murcia, pidiendo se lean los presupuestos de dichos Ayuntamientos. Dada lectura al presupuesto, los de Granada tienen 1.500 pesetas y 1250 pesetas los de Murcia.

Interviene el señor Roquero y pide se lea el reglamento.

Queda desechado el dictamen de la Comisión de Hacienda, y puesta a votación se aprueba la proposición de aumentarles 250 pesetas.

Se da lectura a un escrito de la Junta de Protección a la Infancia, solicitando una subvención para la creación de un Asilo.

Se consiguan mil pesetas. (Salen los señores Romay y Puig). En el escrito del presidente de la Casa de Socorro «La Obrera», reclamando contra la anulación de lo consignado en otros presupuestos, se acuerda pase a la Comisión de Hacienda.

El señor Yanguas defiende la proposición que hace el presidente de la Casa de Socorro «La Obrera». (Sale el señor Rodríguez Ferrer). El señor Lacal explica las malas condiciones en que se encuentra la Casa de Socorro, basándose en que hace muy pocos días el pavimento se había levantado.

Se pone a votación el dictamen de la Comisión de Hacienda, quedando aprobada la supresión de la subvención a la

Casa de Socorro «La Obrera». Queda aprobado el capítulo octavo y a las 8 y 30 se suspende la sesión para celebrarla hoy a las cinco de la tarde.

Los estudiantes católicos

Función en Cervantes

Organizada por la Federación de Estudiantes Católicos de Almería, en honor de su Patrón Santo Tomás de Aquino, tendrá lugar en Cervantes hoy viernes, cuyo programa es el siguiente:

1.º Presentación por el Presidente señor Morales.

2.º Número de canto por el Oficio de esta Federación que dirige el Maestro de Capilla de la S. I. C. señor García.

3.º El precioso entremés de los hermanos Quintero «El descubrimiento de América», interpretado por las señoritas Lolita Joya y Josefa Cañizares y el señor Sanjurjo (F.).

4.º El drama en un acto y en verso «Una limosna por Dios», a cargo de la señorita L. Joya y los señores Sanjurjo (F.), Pinteño, Rull, Jaramillo R. M. y el niño Dieguito Guirado.

5.º La comedia en dos actos y en prosa original de Don Vital Aza «Robo en desolado», por las señoritas L. Joya, Carmen Campos, Enriqueta Pinteño y Mercedes Guirado y los señores Jaramillo, L. Visiedo (J.), Rull y R. M.

6.º Lectura de poesías y reparto de premios ofrecidos, entre otros, por el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis y el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia.

Personas que han asistido a los ensayos de las obras que habrán de ponerse en escena, aseguran un franco y rotundo éxito para el elenco artístico de la Federación y así se explica la gran demanda de localidades.

Acontecimiento artístico

Los conciertos de la Orquesta Sinfónica

La noticia de los próximos conciertos de la Orquesta Sinfónica en Almería, con los que inicia el eminente maestro Arbois, su recorrido por tierras andaluzas, ha producido, como no podía menos de esperarse, verdadero entusiasmo.

Manifestábase este en las demandas de localidades que han empezado a formularse apenas conocida la noticia de dichos conciertos.

Son dos los que se anuncian y habrán de celebrarse en el Salón Hesperia, los días 18 y 19 del actual, domingo y lunes, por la noche.

Unos 80 profesores actuarán en estos conciertos que confirmarán sin duda, la fama mundial de la Orquesta Sinfónica.

Los productos que se obtengan se aplicarán a la Tienda Asilo.

Para tratar de algunos pormenores relacionados con estos festivales, celebrados ayer tarde en el Gobierno civil, una reunión que fué presidida por el señor de Castro Santoyo y a la que asistieron muy distinguidas personas.

Las localidades pueden encargarse desde la fecha en la Secretaría particular del Gobierno civil.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuanto se relacione con este acontecimiento artístico.

NECROLOGÍA

Tras penosa dolencia ha subido al Cielo, a la temprana edad de dos años, la angelical criatura Germán Flores Salvador, hijo del regente de los talleres de la INDEPENDENCIA don José Flores Vicente.

Comprendemos el dolor que embarga a los atribulados padres y que todos verán asociamos a él, testimoniándole, así como a la demás familia, nuestro sentido pésame.

\$\$\$

Confortado con los auxilios de la Religión ha fallecido en nuestra capital el respetable señor don Vicente Martínez Herrerías, tío de nuestros estimados amigos los señores don Juan y don Basilio Martínez Sicilia.

En el sepelio, verificado ayer, se pusieron de relieve las simpatías de que goza la familia doliente y el sentimiento producido por la muerte del señor Martínez Herrerías (q. e. p. d.).

Asistió a dicho acto muy numerosa concurrencia.

A la familia del difunto significamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

POR TELEGRAMA

El peligro de la venta callejera de helados y golosinas

Madrid, 8 10 noche.

El alcalde ha reiterado las órdenes que tenía circuladas a los dependientes del Municipio para que vigilen sin contemplaciones el cumplimiento de las medidas prohibitivas sobre la venta callejera de helados y otras golosinas, que, por hallarse elaboradas con substancias adulteradas, vienen determinando casos de enfermedad en los niños que las consumen.

Además funda su prohibición en la falta de higiene que supone la venta en la vía pública de dichos artículos de consumo inmediato.

Por telégrafo

España y Francia se ponen de acuerdo para concertar la paz con Abd-el-Krim

Mussolini, después del atentado, Marcha a Libia.-Otras informaciones del extranjero

Estudiando la paz de Marruecos

Madrid, 8 130 madrugada. Comunican de París que se ha reanudado la actividad diplomática entre París y Madrid con objeto de fijar, de común acuerdo, las condiciones eventuales de las negociaciones con los jefes rifeños para llegar a una paz duradera.

Felicitando al mariscal Hindenburg

Participan de Berlín que con motivo de celebrarse el sesenta aniversario de su ingreso en el servicio militar, el Presidente de la República mariscal Hindenburg, ha recibido millares de felicitaciones de príncipes alemanes, jefes del ejército, personalidades y cuerpo diplomático.

Después del atentado contra Mussolini

Telegrafían de Roma que anoche visitó a Mussolini el Príncipe Heredero, felicitándole en nombre del Rey y en el suyo propio por haber salido ileso del atentado.

Durante la noche la ciudad ha estado empavesada e iluminada. En numerosas ciudades se han cantado Te Deums en acción de gracias.

Los embajadores de Francia y España han felicitado personalmente a Mussolini.

Todos los periódicos condenan energicamente el atentado, afirmando que con él se ha demostrado una vez más que Italia encuéntrase al lado de Mussolini.

Depósitos de petróleo incendiados

Cablegrafían de San Luis (California) que un incendio declarado en unos grandes depósitos de petróleo ha destruido 3.700.000 barriles que contenían este mineral.

No ha ocurrido por fortuna desgracias personales. Se teme la propagación del fuego a otros depósitos cercanos.

Colisión sangrienta

Telegramas de Hamburgo cuentan

ALCANCE POLITICO

El regreso del Rey y de los ministros de Marina y de Fomento

Madrid 9-1,30 m. En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho anunciando que a las ocho de la noche, saldrá de Sevilla para Madrid, el Monarca y los ministros de Marina y de Fomento, que le acompañan.

Movimiento de buques de guerra

En dicho departamento ministerial se han recibido noticias de que ha llegado a Cádiz el crucero «Cataluña» quedando allí fondeado.

De Ceuta anuncian que ha entrado en puerto el cañonero «Canalejas».

Despacho y visitas del Presidente

El marqués de Estella despachó con el ministro de la Gobernación. Después recibió al Capitán general de Madrid y a los generales Arraiz, Hermosa y Moreno, al Director de Ferrocarriles, y al agregado militar de nuestra Legación en Lisboa, señor Rodríguez Rivera.

En Guerra

El duque de Tetuán despachó con los generales Cantón, Losada y Soriano. Después recibió a los Capitanes generales de Madrid y Burgos, a los generales Goded, Casa de Munt y Sánchez Ocaña, al duque de Santa Elena y al agregado militar señor Rodríguez Rivera.

En Gobernación

Con el general Martínez Anido despacharon los directores de Administración y Sanidad.

La Orden del mérito civil. Los españoles emigrados en Francia

Al ministro de Estado, señor Yanguas le visitó el del Trabajo, señor Anón, para tratar sobre la redacción del reglamento de la Orden del mérito civil que va a crearse.

Ya se ha encargado al diseño de la placa para después acordar los de las cruces de distintos grados.

Ambos ministros trataron sobre las gestiones que hará el señor Anón cerca del Gobierno francés, a su regreso de Milán, acerca de la situación de los emigrados españoles que se hallan en Francia.

Se espera que el empréstito se suba seis o siete veces

Esta mañana se abrió en el Banco de España la suscripción del empréstito al Tesoro por la suma de 400 millones, en cinco años de plazo, y 5 por ciento de interés.

De la acción católica en el mundo La proposición de un diputado anglicano acerca del catolicismo en Inglaterra

El señor Arzobispo, misionero inglés, ha dicho a los fieles de Portsmouth, reunidos en gran número para escuchar sus predicasiones que «los católicos forman el grupo religioso más importante de Inglaterra».

A primera vista la afirmación parece una osadía, una temeridad, que puesta frente al hecho de las cifras se desmiente y pulveriza. ¿Cómo es posible que cinco millones de católicos tenga la máxima importancia en una nación donde la mayoría profesan el protestantismo?

A medida que el orador sagrado va desenvolviendo las bases de su argumentación, el sentimiento de sorpresa cambia y desaparece empujado por el golpe de la lógica.

El principio fundamental de la protesta es el libre examen, que equivale a la negación de toda autoridad. Este peder crítico maneja, modifica, reforma, da en tierra con los dogmas. Es un principio individualista que rompe la unidad de creencias. Es el arma que partiendo de la homogeneidad produce elementos heterogéneos y contradictorios. ¿Qué representa, pues, una muchedumbre por numerosa que sea, si la unidad de fe y de moral no la informa? Pues tal es el caso del protestantismo en Inglaterra.

No pasa día sin que se acuse una división nueva que constituye un nuevo grupo religioso. Es bien reciente el caso de la Diócesis de Birmingham. Los anglo católicos que allí se cuentan en mayoría, se hayan en contradicción con su propio Obispo el Dr. Barnes.

Este incesante movimiento de disgregación aumenta el número de las confesiones en el mismo grado en que disminuye el número de los prosélitos, de donde lógicamente se deduce la verdad del argumento expuesto al principio.

Veamos ahora el estado de una sola diócesis católica, la de Leers que elegimos entre otras, porque los datos obtenidos durante la visita pastoral realizada últimamente, sirven a maravilla para reforzar el razonamiento. Numéricamente en los cinco años transcurridos desde 1921 el catolicismo ha aumentado en cerca de un veinte por ciento de los habitantes. En los condados del Norte a los que pertenece esta diócesis, creáronse desde 1840 a 1925 seis nuevos Obispos.

Doctrinalmente la unidad en la fe junta con la unidad en la moral es causa de esa otra unión de corazones que hace de los convertidos de hoy con los católicos de ayer un grupo homogéneo fuerte robusto que apoyado y dirigido por el Obispo, al sumarse a los núcleos ya existentes en otras diócesis refuerza al principio unitario.

Una demostración valiosa por quien la proporciona y sistemática por lo que su tendencia revela, sobre la extraordinaria importancia que ya se concede en Inglaterra al grupo católico nos la brinda nada menos que un caracterizado político del partido conservador: el diputado por Walford.

La proposición que ya publicada en la prensa ha presentado al Parlamento Mr. Dionisio Herbert, hubiera sonado con ruidos de estripiños escándalo hace unos años. El fanatismo un poco mentaraz que solía tener asiento en los escaños parlamentarios, no consentía rozar a las leyes de excepción, en virtud de las cuales algunas prácticas de culto católico quedaban confinadas a lo íntimo del hogar o en el interior de los templos, poco menos que en los periodos de más enfurecida persecución. Han pasado por fortuna esos tiempos. El catolicismo va imponiendo de tal modo en Inglaterra sus normas de acción religiosa, política y social, que los protestantes cultos y razonables no escatiman la admiración y el aplauso.

La proposición de Herbert es harto significativa. Empieza por confesar que nació anglicano y por propia persuasión pertenece a la Iglesia de Inglaterra. Alude enseguida a la necesidad de eliminar de las leyes «ciertos residuos de persecución y animosidad incompatibles con la índole del tiempo presente» pero el motivo principal por él aducido y que requiere especial anotación en punto al tema de esta crónica es que al decir de Herbert «representan una ofensa que en modo alguno merecen los conciudadanos nuestros que profesan la religión católica».

¿Se quiere más rotunda prueba de la importancia que denota esta afirmación?

«La Iglesia católica—continúa—comprende en Inglaterra un número inmenso de hombres y mujeres que han prestado grandes servicios a la patria y que no la aman menos que cualquiera otra persona que profesa distinta religión; las razones que en otra época pudieron haber inspirado las leyes contra ellos, por anacrónicas e injustas, han desaparecido».

Ni una protesta originó la lectura de esta proposición. Al contrario, los aplausos de todos demostraron la unanimidad de criterio. Y adviértase que no mucho tiempo ha, una protesta análoga, presentada por Francis Blundell tuvo que retirarla su autor por la gran oposición que halló en parte de la Cámara.

Las líneas para enlace y articulación de la frase que pronunció el virtuoso misionero de Portsmouth y la proposición de Herbert. Sería no ya probable, sería sencillamente posible que el Parlamento inglés aplaudiese los méritos patrióticos, confesionales y hasta numéricos de grupo del Catolicismo si este careciese de excepcional importancia en un país tan apegado a las tradiciones a y gitanas que a través de siglos, subrayaron el criterio de oposición a todo lo católico.

Es obra de Dios nuestro Señor, habrá de decirse recordando la frase evangélica a Domino factum est istud. Este publico y solemne reconocimiento del poder de la Iglesia en una nación protestante, es una etapa triunfal en el camino de la reconquista que dará en el término feliz si aquellas recomendaciones que el Cardenal Mercier de inmortal memoria hiciera en su «P. S. tar» sobre las entrevistas de Malinas siguen inspirando el estudio y tratamiento de las cuestiones religiosas.

J. POLO BENITO

POR TELEGRAFO EN EL SUPREMO DE GUERRA

Recompensas y ascensos

Madrid 9 2 madrugada. El Consejo Supremo de Guerra ha examinado hoy cuarenta y cinco expedientes de recompensas, entre los cuales figura la concesión de la laureada a favor de tres capitanes un teniente y un sargento. Además figuran varios ascensos.

También ha estudiado la R. O. sobre la concesión de abono de tiempo de servicios extraordinarios a las fuerzas de carabineros de Algeciras y Estepona.

POR TELEGRAFO MARRUECOS

Una posición hispano-francesa

Dicen de Melilla que el Batallón de Cazadores n.º 15, que manda el teniente coronel Medina, salió de Zoco Telata con dirección a la zona francesa para coincidir con las fuerzas de esta nación y establecer una posición, que la guarnecerán tropas de ambas naciones.

En el momento de coincidir las fuerzas se presentarán armas mutuamente. Luego se saludarán los Jefes y oficiales y se vitoreará a España y Francia.

Las respectivas oficialidades se reunirán en fraternal banquete.

Varias informaciones

Procedente de Ardir llegó a Melilla la bandera del Tercio que manda el comandante Pueyo.

Los indígenas venidos de Tensaman cuentan que los bombardeos aéreos han causado numerosos destrozos en los poblados, causando algunos muertos y muchos heridos.

Ha regresado de Taza el coronel de Intervenciones, Pozas, acompañado de varios oficiales.

Dice que los ha colmado de atenciones la oficialidad francesa.

POR TELEGRAFO EL "RAID" MADRID-MANILA

En Bengasí

Madrid 9 4 m. Dicen de Bengasí que los aviadores Lóriga y Gallarza han sido objeto de un gran recibimiento y están siendo muy bien atendidos por las autoridades y el pueblo.

Ambos aviadores españoles fueron obsequiados con un banquete. Esta mañana continuaron su viaje, siendo escoltados por las escuadrillas italianas hasta gran distancia de la población.

En el Cairo.—Un momento de peligro

Noticias telegráficas de el Cairo anuncian que esta tarde tomaron tierra en el aeródromo de Heliópolis los seskiplanos 29 y 30. Los aviadores españoles fueron muy bien recibidos por la colonia española, que vitoreó a España.

Los jefes de la Aeronáutica inglesa obsequiaron con flores. El capitán Gallarza declaró que los aparatos han funcionado con perfección durante esta última etapa, aunque a pocas horas del Cairo tuvieron un fuerte remolino que les puso en peligro y tuvieron que elevarse a más de 2.000 metros.

Estévez llega con dificultades a Tripoli

Notifican de Tripoli que llegó el Seskiplano 4, pilotado por el capitán Estévez.

Dijo que el vuelo fué difícilísimo por el fuerte viento reinante. Esta mañana salió para Bengasí y mañana continuará para el Cairo.

Elogios de la Prensa inglesa

Dicen de Londres que los periódicos comentan, elogiándoles, la llegada de nuestros aviadores al Cairo.

Hacen resaltar la precisión matemática en las llegadas, salidas etc. Añaden que la pericia de los tres pilotos permite asegurar que llegarán al final del «raid», demostrando una vez más la pericia de los aviadores españoles.

Lea usted todos los días «La Independencia»

Después, en el Aeródromo de Tablada se celebró una fiesta en honor de los aviadores.

El Rey revisó las escuadrillas. Más tarde se sirvió un banquete de 500 cubiertos.

El infante don Carlos discursó, ensalzando a los aviadores y marinos que han cooperado al éxito de la hazaña.

A continuación habló el almirante portugués Gaho Coutino, quien pronunció un discurso sobre la importancia científica del «raid» trasatlántico.

El ministro de Marina hizo resaltar la unión del Ejército y de la Marina española.

Por la tarde tuvieron lugar otros actos de menos importancia en honor de los aviadores.

Al mecánico Rada se le hizo entrega de 1250 pesetas, importe de una suscripción abierta a su favor por un periódico local.

Durán invita a sus compañeros a ir a Jerez

Mañana marcharán los aviadores a Jerez, invitados por el teniente Durán. Permanecerán en esta población país natal de Durán, varios días, regresando a Madrid en avión el día 15 próximo.

El Rey y su séquito regresan a Madrid

A las nueve de la noche partió el tren real para la Corte con el Monarca, su séquito y los diplomáticos que han asistido al recibimiento de los aviadores.

Trece mil duros más para la suscripción a los tripulantes del «Plus Ultra»

El Comité Español, en Montevideo, ha cableografiado al Rey, poniendo a su disposición 65.000 pesetas que ha recaudado entre la colonia española para la suscripción en favor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El Monarca ha contestado a dicho Comité, agradeciendo el donativo.

POR TELEGRAFO INFORMACION DE PALACIO

Banquete en honor de varios militares portugueses

Madrid 9 2 m. El sábado próximo, el Rey ofrecerá un banquete en Palacio en honor de los jefes y oficiales portugueses que vienen acompañando a la selección militar de balompié de Lisboa, la cual contendrá el próximo domingo con la selección militar madrileña.

El banquete constará de sesenta y nueve cubiertos y asistirán a él personalidades y autoridades militares.

El regreso del Monarca

Mañana, a las diez y treinta minutos, llegará el Rey y el séquito que le acompañó a Huelva y Sevilla.

Exposición de Muñecas

Mañana por la tarde, se inaugurará, con asistencia de la Reina, la Exposición de Muñecas.

El Reframatorio Príncipe de Asturias

El sábado próximo, con asistencia del Rey y el Príncipe de Asturias, se inaugurará también el Reframatorio, Príncipe de Asturias, construido en Carabanchel.

POR TELEGRAFO PROVINCIAS

Se cace del caballo y se mata

Madrid 9-2 madrugada. Notifican de Málaga que el Juzgado ha comprobado que la muerte del teniente de la Benemérita de Co menar, don Diego Ruiz, fué a consecuencia de la caída del caballo que montaba.

La esposa ha enfermado a causa de la impresión que ha recibido.

Las oficinas del Banco se vieron abarrotadas de gente, siendo numerosos los pedidos inferiores a 5.000 pesetas. Al mediodía se conocían los siguientes datos: En Bilbao se han inscrito 1.750 millones; en Pamplona, 1.000; en San Sebastián, 600; en Vitoria, 100 y en Barcelona, 35. En Madrid se calcula que se han suscrito 300 millones. En el ministerio de Hacienda dijeron que, según los datos que se recibían, se podía asegurar que el empréstito se cubrirá seis o siete veces.

POR TELEGRAFO Después del "raid" trasatlántico

Varios actos en honor de los aviadores

Comunican de Sevilla que esta mañana, en el Circulo Mercantil, asistiendo el ministro de Marina, las autoridades, diplomáticos, etc, se entregó a los aviadores los títulos de socios honorarios de aquella entidad. El acto resultó cariñosísimo.

Los aviadores fueron aclamados por la multitud.

jabón sagario Bujías Jabón Oleina Perfumería Jabón azul "Mezquita" Legía Estearina Jabón Estrella del Norte Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Seis gramos de jabón por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizarrurruy y Rezola S. A. - San Sebastián. Representantes: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2. - Almería.

Vapores Correos Franceses De a Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latin Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA y PINCIO VALDIVIA saldrá de Almería el 29 de Abril de 1936, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 16 años cumplidos un entero \$27'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 16 sin cumplir un medio 26'50 pts. incluido » Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el último brado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de pasaje sin cámara dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al más tardar tres días antes de salir del puerto. Para más informaciones sus Comandantes MRJO DE RICARDO GONZALEZ (3, en C. Boulevard del Puerto, 73, ALMERIA y Corrientes del Puerto, 11 y 13, MALAGA.



HA SUBIDO AL CIELO EL NIÑO

Germán Flores Salvador

A LOS DOS AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don José Flores Vicente y doña Josefina Salvador Galera; su hermano Pepito; su abuelo materno don Nicolás Salvador Requena; sus tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan a la conducción de su cadáver, que se verificará esta tarde a las dos, desde la casa mortuoria, Almedina, 36, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Desde Berlín

La Administración de Correos de Alemania

Antes de la guerra tenía Alemania el servicio más moderno y perfeccionado de correos, y su circulación postal era la mayor del mundo. La de los Estados Unidos de Norteamérica era menor en un 8 por ciento, la de Gran Bretaña nada menos que en 30 por ciento. La guerra que aisla a Alemania del resto del mundo, produjo naturalmente una profunda modificación en este sentido.

Restablecida la normalidad monetaria ha resurgido la Administración de Correos con rapidez asombrosa. La ley de marzo de 1924 la convirtió en una empresa autónoma, regida por el Ministro de Correos en unión de un consejo de administración.

Para 1925 se calculó el promedio mensual de los ingresos en 100 millones, pero en abril y mayo llegaron a 127 y 140 millones, respectivamente, mientras que los gastos se elevaron a 112 y 111 millones. El resultado final de 1925 arrojó 14 millones de ingreso más que los consignados en el presupuesto, de modo que fué de todo punto satisfactorio, tanto más si se tienen en cuenta los aumentos de sus numerosos empleados y trabajadores. Los funcionarios de plantilla son 204.352 y los transitorios 51.501.

Los sueldos de los empleados de correos varían en forma análoga al resto de los empleados de la nación.

La circulación postal no había llegado todavía en la primavera de 1925 a las cifras de 1913. La cifra de la circulación de cartas del año 1924 para el interior del país para el extranjero y en tránsito asciende a 3.233 millones o sea a 54,3 por habitante.

La cifra de los paquetes postales ascendió a 166 millones y medio (2,7 por habitante).

Los viajeros transportados por los vehículos del servicio de correos fueron 8.093.000.

Los correos alemanes utilizan los aeroplanos para el transporte rápido de la correspondencia. Aunque la administración no posee aviones se efectúan en las máquinas del Aero-Blo y de los Junkers-Werke. La red aérea de Alemania es la más densa, no solo de Europa sino del mundo. Las líneas más importantes con circulación todos los días laborables son: Hamburgo-Amsterdan-Rotterdam-Bremen-Copenhague-Helsinki-Munich-Berlin-Estocolmo-Berlin-Londres-Colonia-Londres-Berlin-Danzig-Kenigsberg-Riga-Rebal-Helsingfors-Kenigsberg-Koyno-Moscu-Berlin-Munich-Budapest.

Dedúcese de aquí, que el tráfico aéreo postal sirve principalmente para las relaciones internacionales las tarifas muy reducidas, poco superiores a las comunes favorecen el desarrollo de la correspondencia aérea. Además de cartas, pueden expedirse paquetes y los periódicos de Berlín pueden adquirirse en las demás ciudades de Alemania pocas horas después de su publicación.

La red telegráfica y telefónica tenía en 1924 una longitud de 362.000 kilómetros, la longitud de los kilos era de 11.294.000 kilómetros. El número de las oficinas de telégrafos de la nación y de otros servicios era de 42.207, el de las oficinas de Correos de 32.623. Los telegramas expedidos fueron 55.336.000.

Había 2.242.000 abonados principales y secundarios de teléfonos con 1852 millones de conferencias telefónicas. Los teléfonos alemanes son los más baratos del mundo. El abono cuesta en Berlín para un radio de conexiones de 20 kilómetros con hilo hasta 5 kilómetros y derecho a 600 conferencias gratuitas, 90 marcos al año. En Londres cuesta el abono para un radio de 16 kilómetros y un hilo hasta 3,6 kilómetros 192 marcos. Si el hilo es de 4,6 kilómetros el abono cuesta 332 marcos.

El número de cuentas corrientistas de cheques postales era a fines de 1925 de 810.000. Las inscripciones de contabilidad en las cuentas corrientes ascendieron en el pasado año a 400 millones de marcos. Los pagos por medio de cheques y giros llegaron a 78.501 millones. El giro total efectuado ascendió a 63.261 millones y los fondos en cuenta corriente a fin de año sumaban 575 millones. Los cobros con

cheque postal y giro postal importaron 11.076 millones y los bonos en cuenta 28.324 millones de marcos. La Administración de Correos paga sumas exorbitantes en concepto de contribuciones al seguro obrero. Las sumas correspondientes a 1924 fueron: accidentes y pensiones a viudas y huérfanos 26.700.000 marcos y pensiones militares 16 millones y medio.

La Administración de Correos alemana es por lo tanto una empresa de proporciones considerables, la más importante de la nación después de los ferrocarriles nacionales también autónomos.

Berlín, Marzo, 1926. A. BRAUN.

Benigno Varela

Los tribunales de Justicia reconocieron su inocencia y honorabilidad

La sentencia que la Sala segunda de la Audiencia de Madrid acaba de dictar absolviendo con todos los pronunciamientos favorables al director de «La Monarquía» don Benigno Varela al hacer resaltar la inocencia de este hace constar que la denuncia carece en absoluto de elementos constitutivos de delito.

Benigno Varela, el mismo día que le fué entregada la sentencia absolutoria dirigió a S.M. el Rey una respetuosa carta, diciéndole que se apresuraba a comunicarle la nueva de que su honor se intentó mancillar. Y en dos párrafos de la carta dirigida al Soberano dice así el director de «La Monarquía»:

Es decir, Señor, que claramente los rectos Magistrados de la Sala segunda de la Audiencia dijeron en su auto de fecha 4 de Julio de 1925 que el Juez instructor infringió un artículo de la Ley procesal. Ignoro Señor, si mi representación legal en su día, encontrará derivaciones sobre los procedimientos del Juez instructor de la causa y del Fiscal que en la Audiencia me acusó sin prueba de ningún delito. Lo ignoro y hoy no me interesa. Lo único que en esta hora, solemne y excepcional me interesa, Señor, es que sepa Vuestra Majestad que yo, defensor del Trono dieciocho años hasta que me hundieron el 19 de Mayo de 1925 en la cárcel de Madrid, fui un hombre de honor que no manchó ni manchará mientras viva la memoria y honor de su padre, Coronel que fué del Ejército de Vuestra Majestad.

NOTAS DEPORTIVAS

Futbol

Es un hecho, si el tiempo no lo impide, la celebración del emocionante encuentro «Athletic F. C.» «Reina F. C.» que en las notas de ayer indicábamos se realizaban gestiones para su organización.

Jornada gloriosa ha de ser para el futbol almeriense y sin duda alguna habrá de señalarse con este partido una ruta de buenos encuentros, de los que tanto tiempo ha deseamos, y que son los que hacen afición.

En la formación de los onces, apreciaremos a calidad de juego a desarrollar, ya que en ella han de figurar lo más florido de nuestros futbolistas locales.

Desde luego, también es un hecho y como noticia oficial la damos, que el notable jugador Pepe García ocupará el eje del equipo del «Reina F. C.» formando la línea media con los alas, Víctor Muñoz y Mateo.

El arbitro no ha sido aun designado; mañana informaremos de ello a nuestros lectores y de los elementos que en definitivo alineará el Athletic.

ROGEQUI

Información frutera

Acuerdos de la Comisión ejecutiva de la Cámara oficial y vera adoptados en sesión del 7 del actual:

Investigar con toda urgencia los antecedentes relacionados con las negociaciones en curso entre los Gobiernos de España y Alemania para la celebración del futuro Tratado comercial entre ambos países a fin de armonizar las cuestiones de la Cámara con el estado de las negociaciones oficiales.

Dirigirse al Jefe del Gobierno, Ministerio de Estado, Consejo de Economía Nacional, Agregado Comercial en la Embajada de España en Washington y Unión Comercial de la exportación agrícola en el fin de que se inicie o active la gestión de recabar del Gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica el levantamiento de la prohibición que impuso a las importaciones de uvas de Almería en los mercados de aquel territorio, a base de ofrecerle la garantía de inmunidad de su agricultura mediante la esterilización del fruto por el frío industrial durante su transporte y utilización de vapores frigoríficos.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 9'15. Función organizadora por la federación de estudiantes católicos de Almería en honor de su glorioso patrono Santo Tomás de Aquino.

TEATRO C VARIADA.—A las 9'15 cinematógrafo. Continuación de «El rápido del Oeste».

SALON HESPERIA.—A las 9'15, cine matógrafa «La Quimera del Oro», última película de largo metraje impresionada por «Charlet Chaplin (Charlot)».

El anuncio de estos espectáculos no su pone su aprobación ni recomendación.

Doctor Jacinto Sastre

BOQUE Y O GLOSOADIEL AYUDANTE DEL DR. VIERREDA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvanocárdicas, Baño de euzero, Celdas del Docto-Schnee.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bis.—Almería

DOCTOR VERDEJO AGUIA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS URINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUMAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

SEÑORA 10.—ALMERÍA

José Alférez Lirola

Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Autobuses de Almería

Se pone en conocimiento del público que a partir del día de hoy queda reanudado el servicio Puerta de Purchena a Berlín con prolongación al barrio del inglés.

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc

Horas de consulta de 2 a 5.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5

Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Altisent y Cia. MADRID

CAMISERIA PARA CABALLERO. ROPA BLANCA FINA Y GENERO DE PUNTO PARA SEÑORA Y NIÑO A MEDIADOS DE ABRIL EN ESTA PLAZA. HOTEL SIMON.

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid.

Vías urinarias, sífilis y cirugía general.

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Sebastián Pérez, 6 pral.

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NITM. 2

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARRIAS EN NIÑOS

Y Adhesión a vasos, alteraciones de la circulación

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del estómago

DISETERIA

May usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BEBETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Está en una botella y se notará pronto que el estómago como más ligero, mejor y se sentirá, curándose de seguir con su uso. 6 pastillas diarias, con medicación para cada día.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª Clase Almirantazgo Antracita Inglesa Cobles cribada Carbón Meawac lavado Asturiano Carbón Fragua Ingles Rhodda Antracita Nuevas francesas Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucinena de las Torres tenía el Doctor Mosroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embalsamados.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª Clase Almirantazgo Antracita Nuevas francesas Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón mezclado lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano Carbón Meawac lavado Asturiano Antracita Diseased cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º Depósito: Almadrabillas

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapios y Aguilar Martel

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos Aceites y grasas, Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL

Ford

Azufres

EL VAPOR

«Mar Adriático»

está en puerto descargando el cargamento más importante de azufre recibido en Almería este año.

Azufre doble cernido 99 por 100

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies cho, esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERÍA, HORAS de 10 a 12 y de 3 a 5, fijamente el día 22 de cada mes de estos meses: Febrero, Abril, Julio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR REBOASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Sondeo Gineal, 6; de 3 a 5

Sanatorio.—Granada, 89

Consultorio de la «Divina Infancia»

A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y GINECLOGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

Dr. J. Balvoz Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1.

(Casa vecina del Sr. Plaza)

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Calle del Obispo Orberá número 24

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Ferretería R. Rodríguez

Puerta de Purchena 9 y Alfareros 2

Herramientas y material para minas.—Batería de cocina.—Tornillería.—Alambres.—Loza.—Cristal.—Artículos para regalos.—Azufres.—Sulfatos y Aluminio.

Precios sin competencia

Herrada SASTRERIA con GÉNEROS

En esta casa ya se han recibido las novedades para la presente temporada, donde encontrará Vd. un extenso surtido en géneros de todas clases.

Plaza de Canalejas, 4

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY VIERNES.—Stos. Casilda, vg. Maria Cleofé, Prócoro, dc. Demetrio, Conceso, Hilario y Eusiquio, mrs. Acacio, Marcelo y Hugón, obs. Waldetrudis.

La Misa y Oficio divino son de la Feria VI de la infraoctava de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana SÁBADO— Santos Ezequiel, pf. Miguel de los Santos; Apolonio, pb. Pompeyo, Terencio y Africano, mrs; Macario, ob.

La Misa y el Oficio divino son del Sábado in Albis con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana en la de Santiago.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

En la CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

OBRA DE LAS TRES MARIAS.—Hoy, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media Misa de Comunión general y por la tarde, a las 5 y media, Exposición de S. D. M. Estación, plástica por el R. P. Luque, S. J. Director de la Asociación, Bendición y Reserva.

Correo de la Provincia

Cantoria

Por la Guardia civil ha sido detenido Silverio Padilla Fernández, por haber amenazado de muerte a Juana Padilla Carri lo y José Fábregas Aránega.

Berja

Por la Guardia civil fué detenido en la barriada de Alcandique, Gerónimo López Valdívila, el cual en la madrugada del día 4 hizo varios disparos de arma de fuego en dicha barriada, causando la natural alarma en el vecindario.

Herrerías (Cuevas)

Antonia Navarro Fernández ha denunciado a la Guardia civil, que en ocasión de haber salido de su domicilio la noche del día 4 del actual, para visitar a su ve-

cina Ana de Castro Navarro, llevöse consigo dentro de un sobre 1.750 pesetas, habiendo notado a la mañana siguiente la falta de las mencionadas pesetas.

Ignora quién pueda ser el autor de la sustracción o si es un extravío.

Purchena

La Guardia civil ha detenido en esta población a Antonio García Ortiz, el cual maltrató de obra a su vecina Ana Pérez Muñoz, causándole varias heridas.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sala primera: Ninguno.
Sala segunda: Vista de la causa número 51 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de Cuevas, por el delito de desacato a la autoridad. Abogado, señor Muñoz Campos, procurador, señor Rueda Córdoba.

Suspendido

En la Sala segunda se suspendió la vista en la causa número 48 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de Hércul Overa por un delito de rapto, por haber perdonado la parte ofendida.

Sentencia

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 5 del año 1925, procedente del Juzgado de Berja, por un delito contra la salud pública, condenando a Francisco Rubio Duarte, a la pena de un año y un día, 125 pesetas de multa y accesorias y costas como autor de un delito contra la salud pública.

NOTICIAS

Los automóviles

Francisco Giménez García ha denunciado a la Policía al conductor del automóvil que hace el servicio de correo de Nijar, por haber atropellado al autobús en el cual presta sus servicios como conductor.

Registro minero

Don Francisco Martínez Ruiz, ha solicitado 20 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «San Francisco» en término municipal de Nijar.

Subasta

La Comandancia de Marina de esta provincia anuncia la subasta de varios efectos.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias: precio según a clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

Se alquila

un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrillería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso.

Dará razón en la Administración de este periódico.

Se vende

máquina Remington nueva, guía central teclado como Underwood. Informarán en esta Administración.

Al desprenderse un cable incendia una choza, electrocutando a una mujer

A las dos y media de la madrugada del miércoles, ocurrió en Pinos Puente (Granada), un suceso que conmovió grandemente al vecindario.

En una choza construida en las afueras del pueblo, vive un individuo llamado Manuel García, y con él Socorro Gómez Martínez, de 21 años de edad, natural de Tijola (Almería). A consecuencia de haberse desprendido un cable de alta tensión de la Compañía Energía Eléctrica, que cayó encima de la referida vivienda, empezó ésta a arder. Sus ocupantes salieron precipitadamente de ella, llevándose una hija de ambos, criatura de dos meses.

Pronto se personaron en el lugar del incendio las autoridades y numeroso público que ayudó a desalojar la vivienda. Sin que se diera cuenta, se aproximó Socorro Gómez a la choza, con tan mala fortuna que pisó el cable, muriendo casi instantáneamente.

Algunos vecinos, entre ellos una mujer apodada la «Enamorada», que tenía en brazos al hijo de la víctima, quiso acercarse para auxiliar a Socorro, inpidiéndose el cabo de la Guardia municipal.

Una vez cortada la corriente, se ordenó por el Juzgado municipal, que se hallaba constituido en dicho lugar, el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

NOTICIAS MILITARES

La alimentación del soldado

Como ampliación a las noticias telegráficas que sobre este asunto publicáramos el miércoles, se nos ruega la reproducción de la siguiente Real orden que inserta el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra:

Circular. El constante y laudable afán de los jefes de cuerpo de mejorar la comida de sus tropas, les incita en ocasiones a darles platos no corrientes en los hábitos generales de la mayoría del pueblo español, y como lo módico de la cantidad asignada a tan importante atención pudiera hacer que tales refinamientos no fueran compatibles con las cualidades esenciales de la alimentación del soldado, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer se signifique a los jefes de los Cuerpos y unidades la satisfacción con que se ven sus esfuerzos en favor de la mejor alimentación de las tropas, y se les señale la necesidad de preferir al número de platos y a su factura, complicada y poco corriente, comidas sustanciosas y bien aderezadas, de platos conocidos y apreciados por el soldado antes de su ingreso en filas; debiendo el régimen de alimentación diario estar formado por un desayuno, comida de dos platos y cena de uno o dos, asignando precisamente 0'10 pesetas diarias por plaza en rancho para vino, el que se dará en sustitución del postre en cada una de las dos comidas.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del martes publica: Real orden del Ministerio de la Gobernación, nombrando secretarios en propiedad en los Ayuntamientos que se citan.

Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, anunciando vacante la plaza de médico forense y de la prisión preventiva del Juzgado de primera instancia del distrito de San Sebastián.

Proyecto de plan de caminos vecinales.

Circular del Gobierno civil trasladando el Real decreto de 10 de Noviembre últ.

to, autorizando normas y condiciones sobre la anchura que han de tener los vehículos de tracción animal.
—Admisión de registros mineros.
—Asuntos judiciales.
—Varios edictos municipales.

ALAMBRE BELGA

PARA

Parrales

El Yunque

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

ALMERIA

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor francés «Valdivia», de Las Palmas, con carga general y 20 pasajeros.
—Idem noruego «Havtor», de Newcastle, con carbón.
—Balandra «Piedad», de Almuñecar, con madera.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor francés «Valdivia», para Marsella, con carga general y 251 pasajeros de tránsito.
—Pallebot «Carmen Casta», para Aguilas, en lastre.
—Pallebot «Joven Rosa», para Cartagena, en lastre.
—Land «Joven Pepe», para Málaga, con almejas.

Una entrevista

La canalización del Guadalquivir

A un diario de Málaga remite su correspondencia en Almería, don Isidro Navarro, la siguiente información:

«El tan cacareado proyecto de la canalización del Guadalquivir, va camino de dejar de serlo, para convertirse en realidad tangible.

Aprovechando la ocasión de estar en Almería nuestro querido amigo don Isidoro N. y Rodríguez, director general del Movimiento de los ya comenzados trabajos, celebré con él una entrevista para «La Unión Mercantil», que creo ha de interesar al público.

Hela aquí:

—¿...? —Las obras a que hemos dado comienzo y que durarán, próximamente, veinticinco años, puede usted decir, sin temor a que se le tache de exagerado, que son de las más importantes que hoy se acometen en el viejo continente. Como preliminar, estamos construyendo un pantano sobre el Guadalquivir— a unos kilómetros de Andújar (Jaén)—; pantano cuyo muro de contención tendrá cincuenta metros de base, por noventa de altura, con un embalse de veinticinco kilómetros. La cabida será de doscientos cincuenta millones de metros cúbicos de agua, calculándose que podrá llenarse en seis días, solamente.

—¿...? —El proyecto de construcción de este pantano, no es otro que el de surtir de agua al Guadalquivir, durante el estío, cuyo caudal disminuye considerablemente.

—¿...? —Sí. Todo se hará a base de rocas, del mayor tamaño posible, y de cemento.

—¿...? —Actualmente, sólo trabajan unos mil obreros, siendo, precisamente, la mayoría, según reza en las nóminas, de esta provincia; y, sobre todo, de Alhambra, Cádiz, Táhal, Uleila y otros pueblos almerienses.

—¿...? —En efecto. Hay construidas en el lugar de las obras, más de cincuenta casas y un centenar de chozas suplementarias, para los trabajadores. En menos de un mes, se ha formado una respetable villa.

con su escombro, hospital—que se terminó de obras hace unos días—farmacia y hasta cafés; y este pueblo en embrión tiene ya su nombre propio, La Lancha, contando con una mediana carretera que lo une a Andújar.

—¿...? —De este pantano se derivará también el agua necesaria para tres saltos, de treinta metros cada uno, instalándose, en consecuencia, otras tantas centrales de «hulla blanca», cuya fuerza motriz, será aprovechada por la industria.

—¿...? —Los transportes de los materiales, es cierto, son muy costosos, por lo que, prontamente, se empezará en La Lancha, la construcción de una fábrica de cemento, propiedad de la compañía canalizadora, con lo que podremos ahorrarnos unos cuantos miles de duros.

—¿...? —El capital con que empezamos, era de veinte millones de pesetas; capital que ha sido aumentado en su mitad; y este aumento será tan progresivo como lo sea el avance de las obras.

No creo que, por ahora, pueda decirle algo más que interese al público. Sin embargo, yo procuraré tenerle al corriente de unos nuevos proyectos, que, si cristalizan, adelantarán unos años, el feliz término de los tan zarandeados proyectos de canalización del Guadalquivir.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Antonio Castellón, de Madrid; don Luis Fernández, de Velez Blanco; don Emilio Cano de Antequera, don Jacinto Lirola, de Dalías.

Hotel Continental.—Don Antonio Pedro y don Ricardo Sánchez de Granada.

Traspaso

Por no poder atender su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones. Razón Real 23, bajo izquierda.

Calderas perfecto estado

Babcock 230 130 91 y 58 m2.
Nayer 120 85 53 y 36 m2.
Galloway 100 y 75 HP.
Hervidores 125 80 y 35 HP.
Motores Diesel Clase Pobre. Compro vendo toda clase maquinaria.
L' van Hamont. Henao 21. Bilbao.

Señorita

sabiendo escribir a máquina, desea colocación, bien de cajera o para escritorio. Razón: en esta Administración.

Enfermedades de las piernas
Reumatismo
Arterio-esclerosis



Acnes, Herpes, Eczemas
Psoriasis, Eritema

La suerte del Artrítico

Gota, reumatismos, enfermedades de la piel, varices, fiebtilis, úlceras varicosas, he aquí algunas penibles enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre esta envenenada por el ácido urico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica el **DEPURATIVO RICHELET** volatiliza disuelve los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se veía perdido. El **DEPURATIVO RICHELET** tiene cantidades de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Lea V. todos los días «La Independencia»

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guaymas, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Abril a las 10 de la mañana.

León XIII

on escalas en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Abril el vapor

Antonio López

on escalas en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

on escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en a Agencia de Almería se les da pasaje para los mismos. Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Saura, 2, bajos.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

liado en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

La Importante Sociedad

«Crédito Industrial Mercantil Español»

de Madrid, (San Agustín 3)

con un capital autorizado de 20.000.000 de pesetas, está organizando la apertura de Depósitos de sus muebles curvados y mármoles artificiales marca «CIME» en toda esta provincia como en todas las de España, para ventas y arriendos al estilo Singer.

La persona particular o comerciante que tenga garantías y buenos informes, puede solicitar la representación para disfrutar de un sueldo y comisión sobre las ventas.

Señoras:

El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios